

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

责任编辑 / 金晶 视觉设计 / 竹建英 E-mail:jinjing@wxjt.com.cn

走近“环保”服饰

90年代初，曾有位德国科学家预言：21世纪将是环保服装的天下。如今，他的话果然给环保服装带来了新世纪的曙光。近年来，“环保服装”概念开始流行，各路明星、设计院校的师生，利用废弃物制作各种衣服的服装秀，搞得轰轰烈烈，而实际上采用再生材料或者垃圾做面料，不过是中国科幻式的环保服装概念而已，只是减少了再次生产过程的环境破坏，环保原料、面料、加工产业链的概念还远远没有出现。

“环保服装”真正的含义要丰富得多，至少包括以下三个方面：一是穿上对人体无害；二是生产过程减少对环境的破坏；三是材料环保，丢弃以后不会造成环境灾难。

时尚大打“环保”牌

如今，各大品牌为了顺应潮流，争先推出以“环保”、“生态”的名义的主题系列成衣；各种知名时尚杂志更是清一色将环保视为“主打”，做足了文章。

今年7月，一款印有“我不是塑料袋”标语的名牌手袋，更是引发彻夜排队的疯狂抢购。这款可重复利用的棉布手袋是著名设计师阿尼娅·欣德马奇(Anya Hindmarch)为一家环保组织定制而成的，目的是敦促人们减少使用塑料袋。许多名人明星都携这款手袋在公共场合亮相，一时间，这款手袋成为追逐时尚人士的新宠。

各种品牌以“环保”名义连续推出的产品，价格比一般产品要高出许多，带来的热销，不禁让人有种品牌赚了把“环保”时尚钞票的感觉。实际上，各大品牌在赚钱的同时，还是为环保做了些努力的。

环保服装“奥秘”多

“环保服装”之所以称之为“环保”，其秘

密在于这类服装减少了服装生产链中的各种污染，比如其面料的生产过程避免向环境排放含硫的有毒气体、废液；在纺丝生产中使用的溶剂可以百分之百回收再利用；合理、科学地选用无害于人类健康的化学剂、色素，并且控制有害物质，实现自然与人类、技术的良性循环等等。

90年代还略显奢侈的环保面料，在当下已经成了各种品牌成衣的用料主流。有机棉花是成衣绿色风潮的核心，一般种植棉花时需要使用相当多的化学药剂与杀虫剂，而有机棉花的棉农必须先在过渡时期培育土地3年，才可以开始种植有机棉，在种植过程中，不使用任何杀虫剂和农药。此外，有些品牌还努力缩短产品的运输路线，或者选用轮船代替飞机卡车的运输方式，以减少运输对地球造成的污染。

巧购真正的“环保服”

各种标志着“环保”、“绿色”的服装中，如何擦亮眼睛，既能赶上这股“环保”风潮，又同时能在细微之处，为全球的环保事业真正做些贡献呢？

据悉，目前的服装环保标志中，以“生态纤维制品标志”、“天然纤维产品标志”两个影响力最大、最权威——

生态纤维制品标签证明商标是以经纬纱线编织，呈树状图形，意为“常青树”。天然纤维产品标志证明商标由N、P两个字母构成图形，N为英文Natural的第一个字母；P为Pure的第一个字母。如果产品拥有生态纤维制品标签，消费者就可以在纸吊牌、粘贴标志、缝入商标处看到这种树状图形。

此外，在材料上还可以尽量选择棉、麻的面料，以及用彩棉、天然橡胶、贝壳等作为原料的服饰。

思思



豪享来中西餐厅 吴中路店 震撼开幕！
9月28日-9月30日 开业三天 **5折酬宾**
10月1日-10月7日 现金消费套餐满28元即送 精美礼品一份！
平凉路店、西藏店、天目中路店、国际东路店、漕河泾店 周年震撼庆！
9月28日-9月29日 现金消费套餐满28元即送 28元免费套餐券一张！
豪享来上海片区其他分店同贺：9月29日-9月30日 现金消费套餐满28元即送 精美礼品一份！



千方百计

化妆棉 电话清洁好帮手

化妆水不管含不含酒精，都有清洁油垢的功能。我们在卸妆时拍上化妆水后，通常就把沾了化妆水的化妆棉随手丢掉了。其实，废弃的化妆棉可以用来自洁电话听筒、话筒、对讲机等，再丢弃。

如何消除 旧邮票上的黄斑

旧邮票因背面浆糊受潮出现黄斑后，可用少许盐放在热牛奶中化开，然后把邮票放在冷却的奶液中浸泡，2小时后取出，再用清水洗净、晒干，黄斑即可消除，邮票如新。

莫陌

西渡那曲佛教社立牌 48元/块-98元/块
麦加 **冬虫夏草**
畅销上海 2001-2007年 价一切十
• 南京东路170号国际饭店商场 T:63750537
• 徐汇区淮海北路198号103室

自行车轮胎防截妙法

自行车在骑行中，轮胎被地面上小玻璃截破是一件非常恼人的事情。特别是上班，有重要的事情或雨雪天遇此情况，非但人走不了，车也丢不下，进退两难。经过15年的反复琢磨，笔者总结了一个自行车轮胎防截妙法——

第一步：找一个与你的自行车同规格的外胎（外胎花纹基本磨平，磨损情况均匀为佳）；然后用刀沿着旧外胎花纹外侧连续的点和线，分别割下外胎的两个侧面部分，注意割口要成斜面，并用锉刀把割面锉圆滑；

最后留下旧外胎中间约3厘米宽的胎面，制成“垫圈”备用。

第二步：把待装的外胎和自制“垫圈”涂上滑石粉；再把“垫圈”按固有的圆弧平整地放置在待装的外胎内。

第三步：放入内胎，将钢圈安装好即可。在外胎内加置“垫圈”不但可以增加外胎的厚度，起到“防截轮胎”的功能，又能使原来内胎腔体的容积变小，减小内胎壁拉长，有效减缓了内胎“漏气”，延长了充气时间。



有机去味 “芳香”居家生活

在家里，不同空间会因为使用性质的不同而产生混杂的气味或异味。人工的芳香剂虽能为居室带来一时的芬芳，却可能使人在不知不觉中吸入有毒物质——苯对骨髓有害，氯则会对肝肾造成伤害，碳氢化合物让人神志迷糊，长年累月还可能影响到脑细胞发育。

此外，空气芳香剂无法真正改善空气品质，它只是以强烈的香味掩盖住空间里的异味。而且，它们含有一种能使神经麻木的成分，会扰乱人的嗅觉，使之变得迟钝，藉此产生“清香”的效果。

为此，笔者整理、总结了一些天然无毒的去味方法，供你参考选用——

食醋：可以吸收异味；用漂亮晶莹的瓶子装1瓶食醋，放在厨房的橱柜、客厅的边桌或书房的书柜上，既美观又可以除臭。

面包：放几片面包在冰箱中（面包不要装进袋子里，直接放入冰箱中），面包的细孔可以吸收冰箱中的臭味，达到除臭效果。

木炭：木炭、猫砂或香草植物等放置在家中的各个角落，可防尘除味。

面包泡醋：如果家里刚粉刷完，空气中还充满刺鼻的油漆味，可以把白面包浸泡在醋里，装在盘中放在家中多处，可以缓解呛鼻的气味。

双氧水：假如你的宠物在垃圾堆或有臭味的脏东西上打滚，可以先用醋擦拭它的全身除臭，再以双氧水混合温肥皂水，把它彻底清洗干净，臭味就消失了。

苏打粉、咖啡渣：要消除家中的烟味，只要在烟灰缸的底部装满苏打粉，就能有效除去家中的烟臭。

柠檬汁：假如衣橱或房间里闻起来有霉味，可以用1碗柠檬汁混合少量的咖啡粉放在房里去味，咖啡粉的孔隙可以完全吸收霉味，效果良好。

宁恣



上海16家专卖店及26家专柜为您提供服务

地址: 7476-4277 永乐十丁目6楼 正大广场602C 鸿飞广场10F 宝山广场602 百联世茂5楼518
徐家汇广场801-606 徐家汇1280号 四川北路2111号 天安千百汇1楼 虹桥上海城4楼 中山北路1499号1楼
家乐福万里店 齐河路211号 聚贤购物中心 东方宝库120-322 丁敬庄1312号 蒙特丽89号